THAM LUẬN

Chủ đề: Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân

                                                                     ( Của Ủy ban MTTQ huyện Vị Xuyên) 

Kính thưa : Đoàn chủ tịch! Thưa Đại hội!

Cuộc vận động: Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân, là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị, nhằm phát huy tính chủ động sáng tạo của mỗi người dân, mỗi gia đình làm cho đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân không ngừng được cải thiện và nâng cao, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an ninh tại cộng đồng dân cư, bảo tồn, giữ gìn phát huy các phong tục tập quán tốt đẹp, loại bỏ các thói hư tật xấu, tập quán lạc hậu ở mỗi cộng đồng dân cư. Với phương châm hướng mạnh hoạt động về cơ sở, lồng ghép các phong trào thi đua yêu nước, lấy đoàn kết cộng đồng làm cơ sở; Thực hiện phương châm: Dân biết, dân bàn, dân làm, nâng cao chất lượng cuộc sống cho nhân dân làm nội dung, thôn dân cư là địa bàn hoạt động, cuộc vận động ngày càng đi vào chiều sâu, toàn diện và lâu dài. 
Trong 5 năm qua, phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân đã thực sự trở thành nhiệm vụ thường xuyên của các cấp uỷ đảng, chính quyền, ban, ngành, đoàn thể, của các tổ chức và của mọi người dân trong huyện. Ủy ban MTTQ huyện đã tích cực tham mưu với Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng nhiều chương trình, giải pháp tổ chức thực hiện phù hợp, thiết thực trong việc triển khai cuộc vận động, thu hút được sự tham gia đông đảo của các tầng lớp nhân dân đã làm thay đổi nhận thức và hành động trong xã hội về Cuộc vận động góp phần vào chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

  Thưa Đại hội !

 Xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư không chỉ dừng lại ở việc chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước mà còn vận động nhân dân tham gia xây dựng qui ước, hương ước để thực hiện tại thôn, bản như: Vận động nhân dân về tổ chức việc cưới đảm bảo theo đúng qui định của luật hôn nhân và gia đình; Việc tang tổ chức chu đáo, trang nghiêm, gọn nhẹ, và không quá 24 giờ, không gây ô nhiễm môi trường, tiết kiệm và phù hợp với phong tục tập quán, bản sắc văn hóa và hoàn cảnh của từng gia đình, đảm bảo theo qui định của pháp luật và qui ước hương ước của địa phương.  
Kết quả Cuộc vận động Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân được gắn với việc xây dựng các mô hình phát triển kinh tế, xây dựng nông thôn mới đạt hiệu quả cao, cả huyện đã có 6 xã về đích Nông thôn mới. Số xã đạt 16 tiêu chí 2 xã. Số xã đạt từ 14 đến tiêu chí trở lên là 12 xã. Toàn huyện tiếp tục có 5 thôn được công nhận thôn đạt chuẩn “ Thôn nông thôn mới kiểu mẫu gắn với chi bộ kiểu mẫu” trong năm 2018. Các thôn, bản, tổ dân phố đều gắn việc thực hiện nếp sống văn hóa với chi bộ kiểu mẫu; khu phố Sáng – Xanh – Đẹp tại khu dân cư; Hàng năm có 60-70 % số thôn, tổ dân phố được công nhận danh hiệu Làng văn hóa, tiêu biểu như Làng Văn hóa Thôn Thanh Sơn xã Thanh Thủy; Thôn Lùng Tao xã Cao Bồ; Thôn Bản Bang xã Đạo Đức….thu hút hàng trăm lượt khách đến tham quan, nghỉ dưỡng. Có 70- 75% gia đình được công nhận gia đình văn hóa. Có 120 đơn vị, trường học đạt tiêu chí văn hóa. Tích cực nêu gương người tốt, việc tốt trong phong trào thi đua lao động sản xuất, xóa đói, giảm nghèo, đoàn kết giúp nhau phát triển kinh tế trong cộng đồng dân cư; Toàn huyện hiện có 725 cá nhân là tấm gương điển hình, tiên tiến là những người có uy tín trong cộng đồng, già làng, trưởng bản…

Kính thưa Đại hội !
Cuộc vận động Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư, gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân của huyện Vị Xuyên đi liền với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh  đó là làm tốt công tác tuyên truyền của các cấp ủy, chính quyền, MTTQ, các ngành, các cấp, các địa phương với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, thiết thực đã thúc đẩy việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị, các phong trào thi đua ở các địa phương, cơ quan, đơn vị, thúc đẩy tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong của mỗi người trong học tập và làm theo Bác. Hiệu quả đạt được khá toàn diện trên tất cả các lĩnh vực. Nhận thức của các cấp, các ngành, cán bộ, đảng viên và nhân dân về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ngày càng đầy đủ, rõ ràng hơn, kết quả đạt được rõ nét hơn thông qua các mô hình điển hình, gương người tốt, việc tốt có sức lan tỏa mạnh mẽ và nhân rộng trong toàn Đảng bộ, cụ thể: Năm 2016, toàn huyện có 74 mô hình phát triển kinh tế tiêu biểu, đến năm 2019, toàn huyện đã có 214 mô hình, như:  Mô hình kinh tế tổng hợp - chăn nuôi Bò nhốt với số lượng trên 100 con, liên kết trồng 60 ha Mía đường của đoàn viên Đỗ Minh Thông tại xã Phong Quang và cho đến nay đã nhân rộng trong toàn huyện với tổng diện tích 170 ha tại các xã trên địa bàn huyện (Phong Quang, Ngọc Linh, Kim Linh, Linh Hồ, Ngọc Minh, Bạch Ngọc, Trung Thành); Mô hình phụ nữ khởi nghiệp của HTX Hướng Dương, xã Linh Hồ với chăn nuôi lợn đen hàng hóa; mô hình HTX thanh niên khởi nghiệp Tiến Đạt tại thôn Nà Lầu, xã Linh Hồ thực hiện mô hình nhóm chăn nuôi lợn, duy trì từ 600 -700 con; Mô hình HTX toàn thôn, thôn Chang, xã Việt Lâm và đến nay Mô hình đã được nhân rộng lên 18 HTX, đã có những cách làm hay, sáng tạo, có nhiều chuyển biến tích cực trong phát triển về kinh tế nông nghiệp, nông thôn. 
Từ những kết quả đã đạt được trên có thể khẳng định rằng, qua 5 năm thực hiện Cuộc vận động Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân của huyện Vị Xuyên đã góp phần củng cố, tăng cường và phát huy sức mạnh tổng hợp khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - XH, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Nội dung cuộc vận động đã được chuyển tải tới đội ngũ cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân các dân tộc trong huyện một cách sâu sắc và đã thực sự đi vào cuộc sống, khơi dậy niềm tin động lực vững chắc, sự thống nhất cao trong toàn hệ thống chính trị của huyện. 
Kính thưa quý vị đại biểu! Thưa toàn thể Đại hội!
Để Tiếp tục thực hiện nâng cao chất lượng 5 nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” ở cơ sở. Tại Đại hội này, tôi xin được đề xuất một số giải pháp thực hiện trong thời gian tới như sau:
Một là: Trước hết phải tạo sự thống nhất quan điểm, nhận thức của cấp uỷ, chính quyền, MTTQ, các ban, ngành đoàn thể từ tỉnh đến thôn, bản về chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước ta về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân  trong giai đoạn mới hiện nay.

Hai là: Tiếp tục đẩy mạnh việc tuyên truyền, quán triệt tinh thần Nghị quyết Trung ương 5 khóa VIII về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc”. Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động để làm chuyển biến suy nghĩ, nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân về nhiệm vụ xây dựng đời sống văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh một cách đồng bộ, chất lượng, hiệu quả, thiết thực.
Ba là: Bổ sung, nâng cao các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh; phát huy vai trò xây dựng văn hóa làm nòng cốt, lấy hộ gia đình, thôn bản, tổ khu phố là đơn vị cơ sở để huy động nội lực cộng đồng, phát triển văn hóa nông thôn mới, đô thị văn minh trong thời gian tới.
Bốn là: Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục cho các tầng lớp nhân dân về các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về Cuộc vận động Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân, trong giai đoạn mới hiện nay gắn với việc đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” tại địa phương, cơ sở một cách toàn diện, hiệu quả.
Trên đây là một số nội dung tham luận về Cuộc vận động Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư gắn với ngày hội đại đoàn kết toàn dân  trên địa bàn huyện Vị Xuyên. Cuối cùng xin kính chúc các vị đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn./.
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